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Posloupnosti - Aritmetická a geometrická posloupnost

Př́ıklad 1. Rozhodněte, zda jsou dané posloupnosti aritmetické, geometrické. V kladném př́ıpadě určete diferenci,
kvocient.
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Př́ıklad 2. Rozhodněte, zda daná tři č́ısla tvoř́ı tři členy aritmetické/geometrické posloupnosti
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4. sin 2x, cosx, 1
2 cotx, kde x ∈ (0, π)

Př́ıklad 3. Dokažte, že pokud tvoř́ı tři č́ısla tři po sobě jdoućı členy geometrické posloupnosti, potom jejich
dekadické logaritmy tvoř́ı tři po sobě jdoućı členy aritmetické posloupnosti.

Př́ıklad 4. Přičteme-li k č́ısl̊um −6, 2, 26 stejné č́ıslo, dostaneme tři po sobě jdoućı členy geometrické posloupnosti.

Př́ıklad 5. Určete všechna reálná č́ısla x ∈ R tak, aby daná č́ısla tvořila tři po sobě jdoućı členy aritmetické
posloupnosti

1. x2 + x, x2 + 4x+ 4, 16

2. log (2x− 1), log (4x− 2), log (5x+ 2)

3. sinx, sin (x+ π
4 ), sin (x+ π

2 )

Př́ıklad 6. Určete všechna reálná č́ısla x ∈ R tak, aby daná č́ısla tvořila tři po sobě jdoućı členy geometrické
posloupnosti

1. 1 + 2 log x, 3− 4 log x, 3 + log x

2. 1
2 cotx , 1, 3

sin 2x

3. 1, 2x, 2x+2 + 12


